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Aufgabe 1. Übersetzen Sie ins Deutsche: 
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Übersetzung von Realien 

Aufgabe 1. Übersetzen Sie folgende Sätze ins Russische. Beachten Sie die 

Wiedergabe der Realien. 



1. Er glaubte nicht an das Geschwätz der Voklsgemeinschaft, weil er sah, dass es 

Reiche und Arme im Dritten Reich gab. 2. Nun hatte das Verschwinden mehrerer 

von der Feme Verurteilter Aufsehen gemacht. 3. Der Reichstag heißt nicht 

Reichstag und nicht Parlament, sondern er heißt „Capitol<. 4. Und nun durfte 

Diederich ihm dienen, er war sein Leibfuchs. (H. Mann „Der Untertann<). 5. Von 

seinen vielen Orden trug er nur das Goldene Vlies (L. Feuchtwanger „Goya<). 6. 

Dieses geistliche Gericht, die Inquisition, das Heilige Offizium, hatte seine Pflicht 

getan. (Ebenda). 

 

Aufgabe 2. Übersetzen Sie die Bezeichnungen der Entdeckungen und die 

Namen der Erfinder. Recherchieren Sie bei Bedarf. 

1643 Quecksilberbarometer (E. Torricelli, Italien) 

1650 Luftpumpe (O. v. Guericke) 

1657 Pendeluhr (C. Huygens, Niederlande) 

1718 Quecksilberthermometer (G. Fahrenheit) 

1767 Wagenspinnmaschine (J. Hargreaves) 

1769 Flügelspinnmaschine (R. Arkwright) 

1820 Elektromagnetismus (H. C. Orsted) 

1855 Typendrucktelegraf (D. Hughes) 

1858 Dampfstrahlpumpe (H. Giffard) 

1882 Oberleitungsomnibus (W. v. Siemens) 

1888 Luftreifen (J. Dunlop) 

1900 Lichtbogenofen (P. Heroult) 

1953 Batyskaph (A. Piccard) 

1970 Mondmobil (UdSSR) 

 

Übersetzung von Eigennamen 

Aufgabe 1. Suchen Sie die russischen Entsprechungen. Recherchieren Sie bei 

Bedarf. 

1. Die Internationale Arbeitsorganisation (ILO) 



2. Allgemeines Zoll- und Handelsabkommen (GATT) 

3. Europäische Gemeinschaft (EU) 

4. Internationale Atomenergie-Organisation (IAEA) 

5. Der Internationale Währungsfonds (IWF) 

6. Die Interparlamentarische UNION (IPU) 

7. Organisation der Erdöl exportierenden Länder (OPEK) 

8. Der Deutsche Gewerkschaftsbund (DGB) 

9. Auswärtiges Amt  

10. Die Grünen 

11. Bundeskriminalamt (BKA) 

12. Weltgesundheitsorganisation (WHO)) 

13. Union der sozialistischen Sowjetrepubliken (UdSSR) 
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1. Welche Textfunktionen unterscheidet man? 

2. Nennen Sie die Typen der semantischen Entsprechungen. 

3. Welche Äquivalenz unterscheidet Werner Koller? 

4. Wann treten Übersetzungsprobleme auf? 

5. Was wird als pragmatische Übersetzungsprobleme zusammengefasst? 

6. Wodurch entstehen kulturpaarspezifische Übersetzungsprobleme? 

7. Wodurch werden sprachenpaarspezifische Übersetzungsprobleme verursacht? 

8. Nach welchen Kriterien werden die Übersetzungstypen klassifiziert? 

9. Was sind die Übersetzungsmethoden? 

10. Was bezeichnet man als Übersetzungsverfahren? 
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0) =0CG=K5 B5:ABK 

b) N@848G5A:85 4>:C<5=BK 

c) ?>M78O, @5:;0<=K9 A;>30=, >1I5AB25==K5 C:070B5;8  

 

16. К0: =07K205BAO AB5?5=L A5<0=B8G5A:>9 1;87>AB8 <564C �" 8 �": 

0) 045:20B=K< ?5@52>4>< 

b) ?5@52>4G5A:>9 M:2820;5=B=>ABLN  

c) ?@8=F8?80;L=>9 ?5@52>48<>ABLN 

 

17. !8BC0B82=K< :>=B5:AB>< O2;O5BAO: 



0) O7K:>2>5 >:@C65=85, 2 :>B>@>< C?>B@51;O5BAO B0 8;8 8=0O 548=8F0 O7K:0 

2 B5:AB5 

b) CA;>28O, 2 :>B>@KE ?@>E>48B ?@>F5AA ?5@52>40 

c) >1AB0=>2:0, 2@5<O 8 <5AB>, : :>B>@><C >B=>A8BAO 40==>5 2KA:07K20=85  

 

18. �45 2AB@5G0NBAO @53C;O@=K5 ?5@52>4G5A:85 A>>B25BAB28O: 

0) B>;L:> =0 C@>2=5 <>@D5< 

b) =0 2A5E C@>2=OE O7K:>2>9 A8AB5<K  

c) B>;L:> =0 C@>2=5 A;>2 

 

19. К0:0O :>=F5?F8O ?@8<5=O;0AL ?@8 ?5@52>45 �81;88 8 4@C38E 

@5;838>7=KE B5:AB>2 2 4@52=>AB8 

0) D>@<0;L=>3> A>>B25BAB28O  

b) MAB5B8G5A:>3> A>>B25BAB28O 

c) 48=0<8G5A:>9 M:2820;5=B=>AB8 

 

20. �525@=>9 O2;O5BAO MB0 AB@0B538O ?5@52>40: 

0) ?>=8<0=85 �" (8AE>4=>3> B5:AB0) 2A5340 4>;6=> ?@54H5AB2>20BL ?5@52>4C 

8 1KBL >1O70B5;L=K< CA;>285< ?5@52>40 

b) 2A5340 A;54C5B ?5@52>48BL >B45;L=K5 A;>20, 0 =5 2A5 2KA:07K20=85  

c) ?5@52>4 4>;65= ?>;=>ABLN A>>B25BAB2>20BL =>@<0< 8 ?@028;0< �/ 

(?5@52>4OI53> O7K:0) 

 

21. ! B>G:8 7@5=8O ;8=328AB8G5A:>9 B5>@88, ?5@52>4-MB>: 

0) @57C;LB0B ?@>F5AA0, B.5. A0< ?5@52545==K9 B5:AB 

b) B5:AB, ?5@5:>48@>20==K9 7=0:0<8 4@C3>9 A5<8>B8G5A:>9 A8AB5<K 

c) ?@>F5AA ?@5>1@07>20=8O @5G52>3> ?@>872545=8O =0 >4=>< O7K:5 2 B5:AB =0 

4@C3>< O7K:5, 0 B0:65 @57C;LB0B MB>3> ?@>F5AA0  

 

22. "5>@8O ?5@52>40 >B=>A8BAO : MB>9 >B@0A;8 ;8=328AB8:8: 



0) <8:@>;8=328AB8:0 8 B5>@5B8G5A:0O ;8=328AB8:0 

b) <0:@>;8=328AB8:0 8 ?@8:;04=0O ;8=328AB8:0  

c) ?@03<0B8:0 

 

23. �=0 70=8<05BAO ?@>1;5<0<8 ?5@52>40 A >4=>3> 40==>3> O7K:0 =0 4@C3>9 

40==K9 O7K:: 

0) >1I0O B5>@8O ?5@52>40 

b) A?5F80;L=0O B5>@8O ?5@52>40 

c) G0AB=0O B5>@8O ?5@52>40  

 

24. �=0 70=8<05BAO ?@>1;5<0<8 ?5@52>40 B5:AB>2 @07=KE B8?>2 8 60=@>2: 

0) A?5F80;L=0O B5>@8O ?5@52>40  

b) 8AB>@8O ?5@52>40 

c) >1I0O B5>@8O ?5@52>40 

 

25. � 7028A8<>AB8 >B D>@<K @5G8 @07;8G0NB 420 >A=>2=KE 2840 ?5@52>40. 

#:068B5 >10: 

0) ?8AL<5==K9 8 CAB=K9  

b) 1C:20;L=K9 8 A2>1>4=K9 

c) ?>A;54>20B5;L=K9 8 A8=E@>==K9 

 

26. �>4B25@645=85< G53> O2;O5BAO B5>@8O O7K:>2KE C=825@A0;89 %><A:>3>: 

0) ?@8=F8?80;L=>9 =5?5@52>48<>AB8 O7K:>2 

b) AB@C:BC@=KE @07;8G89 O7K:>2 

c) 01A>;NB=>9 ?5@52>48<>AB8 O7K:>2  

 

27. 'B> O2;O5BAO >1J5:B>< B5>@88 ?5@52>40? 

0) "@0=AD>@<0F88 

b) @50;88 

c) B5:AB 8 ?@>F5AA ?5@52>40 



 

28. �A=>2=>9 <5B>4 8AA;54>20=8O ?@8 ?5@52>45 

0) A@02=8B5;L=K9 

b) A>?>AB028B5;L=K9 

c) 8AB>@8G5:A89 

 

29. К0:0O :=830 1>;LH5 2A53> ?5@52545=0 2 <8@5? 

0) К>@0= 

b) �81;8O 

c) «�0@@8 �>BB5@» 

 

30. К0: =07K205BAO A?5F80;8AB, 70=8<0NI89AO ?8AL<5==K< ?5@52>4><? 

0) ?8A0B5;L 

b) ?5@52>4G8: 

c) A8=E@>=8AB 

 

31. К0: ?>-4@C3><C =07K20NBAO ;>6=K5 4@C7LO ?5@52>4G8:0? 

0) ?A524>8=B5@=0F8>=0;87<K 

b) A>25B87<K 

c) 1C:20;87<K 

 

32. К0: =07K205BAO >H81:0 ?@8 ?5@52>45 A 4@C3>3> O7K:0, 70:;NG0NI0OAO 2 

B><, GB> 2<5AB> ?>4E>4OI53> 4;O 40==>3> A;CG0O 7=0G5=8O A;>20 

8A?>;L7C5BAO 3;02=>5 8;8 A0<>5 8725AB=>5 7=0G5=85? 

0) 1C:20;87<K 

b) B@0=A<CB0F8O 

c) B@0=AD>@<0F8O 

 

33. К0:85 1C:20;87<K AE>68 ?> =0?8A0=8N 8 72CG0=8N, => 8<5NB @07=K9 

A<KA;? 



0) A5<0=B8G5A:85 

b) M;5<5=B0@=K5 

c) 3@0<<0B8G5A:85 

 

34. �@8 :0:8E 1C:20;87<0E 2> 2@5<O ?5@52>40 ?@>8AE>48B 2;8O=85 >4=>3> 

O7K:0 =0 4@C3>9? 

0) M;5<5=B0@=K5 

b) A5<0=B8G5A:85 

c) 3@0<<0B8G5A:85 

 

35. К0: =07K20NBAO ;5:A5<K, >1>7=0G0NI85 ?@54<5BK 8;8 O2;5=8O 

<0B5@80;L=>9 :C;LBC@K, MB=>=0F8>=0;L=K5 >A>15==>AB8, >1KG08, >1@O4K, 0 

B0:65 8AB>@8G5A:85 D0:BK 8;8 ?@>F5AAK 8 >1KG=> =5 8<5NI85 ;5:A8G5A:8E 

M:2820;5=B>2 2 4@C38E O7K:0E? 

0) @50;88 

b) 1C:20;87<K 

c) ;>6=K5 4@C7LO 

 

36. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

�= >48= 87 ;CGH8E A?>@BA<5=>2. 

a) Er ist einer der besten Sportler.  

b) Er ist der beste Sportler. 

c) Er ist ein guter Sportler. 

d) Er ist ein der besten Sportler. 

 

37. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

#G5=8:8 4>;3> @01>B0NB =04 B5:AB><. 

a) Die Schüler arbeiten lange über diesen Text. 

b) Die Schüler arbeiten lange mit diesem Text. 

c) Die Schüler arbeiten lange an diesem Text.  



d) Die Schüler arbeiten lange an diesen Text. 

 

38. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O:К>340 

O 5I5 1K; <0;5=L:8< O E>48; 2 <C7K:0;L=CN H:>;C. 

a) Als ich noch klein war, ginge ich zur Musikschule. 

b) Als ich noch klein war, ging ich zur Musikschule.  

c) Wenn ich noch klein war, ging ich zur Musikschule. 

d) Wann ich noch klein war, ging ich zur Musikschule. 

 

39. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

'5<C �K 2A5340 @04C5B5AL 78<>9? 

a) Wovon freuen Sie sich immer im Winter? 

b) Wovon freuen Sie Ihnen immer im Winter? 

c) Worauf freuen Sie sich immer am Winter? 

d) Worauf freuen Sie sich immer im Winter?  

 

40. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O:/ 

G0AB> 4C<0N > B><, :0: O <>3C ?><>GL A2>5<C 4@C3C. 

a) Ich denke oft daran, wie ich meinem Freund helfen kann.  

b) Ich denke oft an das, wie ich meinem Freund kann helfen. 

c) Ich denke oft daran, wie ich meinem Freund helfen muss. 

d) Ich denke oft an das, wie ich meinem Freund könnte helfen. 

 

41. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Der Junge, den du siehst, ist mein bester Freund. 

a) �0@5=L, :>B>@>3> BK 2848HL, <>9 ;CGH89 4@C3.  

b) �0@5=L, :>B>@K9 B51O 2848B, <>9 ;CGH89 4@C3. 

c) ЭB>B ?0@5=L <>9 ;CGH89 4@C3. 

d) �0@5=L, :>B>@K9 B51O =5 70<5G05B, <>9 ;CGH89 4@C3. 

 



42. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Man darf hier nicht einhalten. 

a) �45AL =5;L7O >AB0=02;820BLAO.  

b) �45AL <>6=> =5 >AB0=02;820BLAO.  

c) �AB0=02;820BLAO <>6=> =5 745AL. 

d) �45AL <>6=> >AB0=02;820BLAO. 

 

43. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Ich weiß nicht, ob er heute kommt. 

a) / =5 7=0;, GB> >= A53>4=O ?@845B. 

b) / =5 7=0N, >= ;8 A53>4=O =5 ?@845B. 

c) / =5 7=0N, ?@845B ;8 >= A53>4=O.  

d) / =5 7=0;, GB> >= ?@8H5;. 

 

44. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Was machen Sie, wenn Sie etwas falsch getan haben? 

a) 'B> �K 45;05B5, 5A;8 �K GB>-B> 45;05B5 =5 B0:?  

b) 'B> �K 45;05B5, 5A;8 �K GB>-B> A45;0;8 =5 B0:?  

c) 'B> �K 45;05B5, 5A;8 �K 2A5 =5 B0: A45;0;8?  

d) 'B> �K 45;05B5, 5A;8 �K ?>GB8 2A5 A45;0;8 =5 B0:?  

 

45. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Du solltest dich bei deiner Schwester entschuldigen! 

a) "515 A;54C5B ?@>AB8BL A2>N A5AB@C! 

b) "515 A;54>20;> 1K 8728=8BLAO ?5@54 A2>59 A5AB@>9!  

c) "K 4>;65= 8728=8BLAO ?5@54 A2>59 A5AB@>9!  

d) "515 =5 AB>8B ?@>I0BL A2>N A5AB@C!  

 

46. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Er hat das Gymnasium gut absolviert. 



a) �= E>@>H> >:>=G8B 38<=078N.  

b) �= E>@>H> >:0=G8205B 38<=078N.  

c) �= <>3 1K E>@>H> >:>=G8BL 38<=078N. 

d) �= E>@>H> >:>=G8; 38<=078N.  

 

47. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Sie braucht einen Briefumschlag, um ihren Eltern einen Brief abzuschicken. 

a) �9 =C65= :>=25@B, GB>1K >B?@028BL ?8AL<> @>48B5;O<.  

b) �9 =C6=K :>=25@BK, GB>1K >B?@028BL ?8AL<0 4><>9.  

c) �9 =C65= 1K; :>=25@B, GB>1K =0?8A0BL ?8AL<> 4><>9.  

d) �9 =C6=K <0@:8 8;8 :>=25@BK, GB>1K >B?@028BL ?8AL<> 4><>9.  

 

48. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Meine Uhr muss von Klaus schnell repariert werden. 

a) К;0CAC <>3;8 1K ?>G8=8BL <>8 G0AK.  

b) �>8 G0AK К;0CA A<>3 1KAB@> ?>G8=8BL.  

c) К;0CA 4>;65= 1KAB@> ?>G8=8BL <>8 G0AK.  

d) К;0CAC A<>3;8 ?>G8=8BL 53> G0AK.  

 

49. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O:Ich bin 

krank, darum kann ich nicht an der Konferenz teilnehmen. 

a) / 1>;5=, ?>MB><C =5 <>3C ?@8=OBL CG0AB85 2 :>=D5@5=F88.  

b) �> ?@8G8=5 <>59 1>;57=8 O =5 A<>3 ?@8=OBL CG0AB85 2 :>=D5@5=F88.  

c) / 1>;5=, ?>MB><C O =5 A<>3 ?@8=OBL CG0AB85 2 :>=D5@5=F88.  

d) / 1>;5=, => O 4>;65= ?@8=OBL CG0AB85 2 :>=D5@5=F88.  

 

50. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> ?@54;>65=8O: 

Wir wollten zur Zeit kommen, aber wir mussten eine halbe Stunde auf den Bus 

warten. 

a) �K E>B5;8 ?@89B8 2>2@5<O, => 4>;6=K 1K;8 F5;K9 G0A 640BL 02B>1CA.  



b) �K E>B5;8 ?@89B8 2>2@5<O, => 4>;6=K 1K;8 ?>;G0A0 640BL B@>;;591CA.  

c) �K E>B5;8 ?@89B8 2>2@5<O, => 4>;6=K 1K;8 ?>GB8 G0A 640BL 02B>1CA.  

d) �K E>B5;8 ?@89B8 2>2@5<O, => 4>;6=K 1K;8 ?>;G0A0 640BL 02B>1CA.  

 

51. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Der Sonnenstrahl 

a) A>;=5G=K9 ;CG 

b) A>;=5G=>5 87;CG5=85 

c) A>;=5G=K9 1;8: 

d) A>;=5G=K9 709G8: 

 

52. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Fernsehsendung 

a) B5;5?>A;0=85 

b) B5;5>1@0I5=85 

c) B5;5?5@540G0 

d) B5;53@0<<0 

 

53. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Eisenbahn 

a) 65;57=0O 4>@>30 

b) :0B>: 

c) 65;57=>4>@>6=0O :>;5O 

d) ?5@@>= 

 

54. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Arbeitsmethode 

a) <5B>48:0 @01>BK 

b) <5B>4 @01>BK 

c) <5B>48G5A:0O @01>B0 



d) <5B>4 45OB5;L=>AB8 

 

55. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Der Wahlerfolg 

a) CA?5E =0 2K1>@0E 

b) C40G=K9 2K1>@ 

c) CA?5E 2 A>@52=>20=88 

d) 2K1>@>G=K9 CA?5E 

 

56. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Einbahnstraße 

a) C;8F0 A >4=>AB>@>==8< 42865=85< 

b) C;8F0 A 42865=85< ?> 65;57=>9 4>@>35 

c) C;8F0 A ;52>AB>@>==8< 42865=85< 

d) C;8F0 A ?@02>AB>@>==8< 42865=85< 

 

57. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Der Wehrpass 

a) >D8F5@A:89 18;5B 

b) 2>5==K9 ?@>?CA: 

c) 2>5==K9 18;5B 

d) 2>5==K9 ?0A?>@B 

 

58. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Doppelwaise 

a) @515=>: 157 >BF0 

b) :@C3;0O A8@>B0 

c) <0BL->48=>G:0 

d) @515=>: 157 <0B5@8 

 



59. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Sperrstunde 

a) :><0=48@A:89 G0A 

b) :><5=40=BA:89 G0A 

c) G0A-?8: 

d) >1545==K9 ?5@5@K2 

 

60. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 A;54CNI53> A>AB02=>3> 8<5=8 

ACI5AB28B5;L=>3>: Die Millionenstadt 

a) 3>@>4 A <8;;8>==K< =0A5;5=85< 

b) >3@><=K9 3>@>4 

c) 3>@>4 A <8;;8>==K< 1N465B>< 

d) 3>@>4 <8;;8>=>2  

 

61.�K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?0AA82=>3> 70;>30: 

In Minsk werden viele neue Häuser nach modernen Projekten gebaut. 

a) � �8=A:5 <=>385 =>2K5 4><0 ?>AB@>8;8 ?> A>2@5<5==K< ?@>5:B0<. 

b) � �8=A:5 <=>385 =>2K5 4><0 AB@>OBAO (AB@>OB) ?> A>2@5<5==K< ?@>5:B0<. 

c) � �8=A:5 <=>385 =>2K5 4><0 ?>AB@>OB  ?> A>2@5<5==K< ?@>5:B0<. 

d) � �8=A:5 <=>385 =>2K5 4><0 1C4CB AB@>8BL ?> A>2@5<5==K< ?@>5:B0<. 

 

62. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?0AA82=>3> 70;>30: 

Im Saal wurde laut geschrien und gelacht. 

a) � 70;5 3@><:> :@8G0B 8 A<5NBAO. 

b) � 70;5 3@><:> 8 A<5H=>. 

c) � 70;5 3@><:> 70:@8G0;8, 0 ?>B>< 70A<5O;8AL. 

d) � 70;5 3@><:> :@8G0;8 8 A<5O;8AL. 

 

63. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?0AA82=>3> 70;>30: 

Die Schüler werden gelernt, wie sie mit Computern umgehen sollen. 



a) #G0I8EAO 1C4CB >1CG0BL ?@028;0< >1@0I5=8O A :><?LNB5@><. 

b) #G0I8EAO >1CG0NB ?@028;0< >1@0I5=8O A :><?LNB5@><. 

c) #G0I8EAO =0CG8;8 ?@028;0< >1@0I5=8O A :><?LNB5@><. 

d) #G0I85AO CG0B ?@028;0 >1@0I5=8O A :><?LNB5@><. 

 

64. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?0AA82=>3> 70;>30: 

Neue Lösungen zur schrittweisen Automatisierung der Produktion werden auf 

einer wissenschaftlichen Konferenz in Wien vorgestellt. 

a) �>2K5 @5H5=8O =0 ?CB8 : ?>AB5?5==>9 02B><0B870F88 ?@>872>4AB20 1C4CB 

?@54AB02;5=K =0 42CE4=52=>9 =0CG=>9 :>=D5@5=F88 2 �5=5. 

b) �>2K5 @5H5=8O =0 ?CB8 : ?>AB5?5==>9 02B><0B870F88 ?@>872>4AB20 

?@54AB02;ONB =0 42CE4=52=>9 =0CG=>9 :>=D5@5=F88 2 �5=5. 

c) �>2K5 @5H5=8O =0 ?CB8 : ?>AB5?5==>9 02B><0B870F88 ?@>872>4AB20 <K 

?@54AB028;8 =0 42CE4=52=>9 =0CG=>9 :>=D5@5=F88 2 �5=5. 

d) �>2K5 @5H5=8O =0 ?CB8 : ?>AB5?5==>9 02B><0B870F88 ?@>872>4AB20 >=8 

?@54AB02OB =0 42CE4=52=>9 45;>2>9 :>=D5@5=F88 2 �5=5. 

 

65. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?@54;>65=8O A <>40;L=K< 

3;03>;><: 

Er konnte nicht mehr auf den Erfolg seines Planes hoffen.  

a) �= 1>;LH5 =5 <>3 =045OBLAO =0 CA?5E A2>53> ?;0=0. 

b) �= 1>;LH5 =5 =0455BAO =0 CA?5E A2>53> ?;0=0. 

c) �= 1>;LH5 ?@>AB> =5 C<5; =045OBLAO =0 CA?5E A2>53> ?;0=0. 

d) �= 1>;LH5 =5 =045O;AO =0 CA?5E A2>53> ?;0=0. 

 

66. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?@54;>65=8O A <>40;L=K< 

3;03>;><: 

Es entstand eine komische Situation, sodass wir lachen mussten.  

a) �A;8 2>7=8:=5B :><8G=0O A8BC0F8O, <K ?>A<55<AO. 

b) �>7=8:;0 :><8G=0O A8BC0F8O, 8 <K A<55<AO. 



c) �>7=8:;0 :><8G=0O A8BC0F8O, GB> <K 70A<5O;8AL. 

d) �>7=8:;0 :><8G=0O A8BC0F8O, B0: GB> <K 4>;6=K 1K;8 70A<5OBLAO. 

 

67. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?@54;>65=8O A <>40;L=K< 

3;03>;><: 

Niemand verstand, was Peters Worte bedeuten sollten.  

a) �8:B> =5 ?>=O;, GB> 7=0G8;8 A;>20 �5B5@0. 

b) �8:B> =5 ?>=O;, GB> 4>;6=K 7=0G8BL A;>20 �5B5@0 

c) �8:B> =5 ?>=O;, GB> 7=0G0B A;>20 �5B5@0. 

d) �8:B> =5 ?>=O;, GB> 4>;6=K 1K;8 7=0G8BL A;>20 �5B5@0. 

 

68. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?@54;>65=8O A <>40;L=K< 

3;03>;><: 

Es will regnen. 

a) �45B 4>64L. 

b) (!:>@>) 1C45B 4>64L. 

c) �>648B. 

d) (5; 4>64L. 

 

69. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?@54;>65=8O A <>40;L=K< 

3;03>;><: 

Der Motor wollte nicht anspringen. 

a) �>B>@ =5 702>48;AO. 

b) �>B>@ =5 702>48BAO. 

c) �>B>@ =5;L7O 7025AB8. 

d) �>B>@ =5 E>B5; 702>48BLAO. 

 

70. �K15@5B5 ?@028;L=K9 20@80=B ?5@52>40 ?@54;>65=8O A <>40;L=K< 

3;03>;><: 

Er kann fortgefahren sein. 



a) �= C545B. 

b) �>7<>6=> >= =5 C5E0;. 

c) �>7<>6=> >= C57605B. 

d) �>7<>6=> >= C5E0;. 


